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CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczgcia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Prowadzenie produkciji rolniczej
Oznaczenie kwalifikacji: RL.03

Wersja arkusza: SG

Czas trwania egzaminu: 60 minut
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Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron Ilub inne usterki zgtos
przewodniczagcemu zespoiu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swdj numer PESEL?,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sig z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zdac¢ czesc pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktéw.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
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9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wtasciwg odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates odpowiedz
”A:::
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11. Staraj sie wyraznie zaznaczac¢ odpowiedzi. Jezeli sig pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawna, np.

OEIEID
12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukgji.

Pamietaj, Zze oddajesz przewodniczgcemu zespofu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.
Powodzenia!
*w przypadku braku numeruy PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Ukiad graficzny
© CKE 2020
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Zadanie 1.

Najwigksze zapotrzebowanie ziemniakow na wode w okresie wegetacji wystepuje w fazie

A. zawigzywania i formowania bulw.
B. od sadzenia do konca wschodow.
C. od wschoddéw do kwitnienia.

D. dojrzewania i zbioru bulw.

Zadanie 2.

Wskaz rosling odpowiednia do uprawy na glebach zyznych, o uregulowanych stosunkach wodno-
powietrznych i odczynie zblizonym do zasadowego (pH 6,5 — 7.5).

-

Zadanie 3.

W uprawie pszenicy jarej nawozy azotowe stosuje sig¢ w dwoch dawkach. Przedsiewnie zastosowano
120 kg/ha saletry amonowej (34% N). Oblicz, ile nalezy zastosowac mocznika (46% N) w drugiej dawce,
jezeli potrzeby nawozowe pszenicy wynoszg 110 kg N/ha.

A. Okoto 120 kg/ha
B. Okoto 150 kg/ha
C. Okoto 204 kg/ha
D. Okoto 239 kg/ha
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Zadanie 4.

Przedstawiony zabieg oceny materiatu siewnego z wtasnego rozmnozenia pozwala okresli¢

A. energie i zdolnos¢ kietkowania.
B. tozsamosc¢ odmianowa roslin.
C. mase tysigca nasion.

D. czystos¢ nasion.

Zadanie 5.
Obnizenie normy wysiewu ziarna zboz, a tym samym mniejsza liczba zdzbet, powoduje

A. zwiegkszenie ryzyka porazenia przez choroby grzybowe.
B. stabsze wyksztatcenie systemu korzeniowego.

C. zwiekszenie ilosci ziaren w ktosie.

D. pogorszenie wentylacji fanu.

Zadanie 6.
Desykacje roslin motylkowatych grubonasiennych przeprowadza sig¢ w celu

A. przyspieszenia i wyréwnania dojrzewania.
B. pobudzenia nasion do kietkowania.

C. ochrony roslin przed chorobami.

D. przyspieszenia wschodow.

Zadanie 7.

Zbyt intensywne nawozenie trwatych uzytkéw zielonych, zwlaszcza azotem, moze spowodowac w runi
wyginiecie

A. zid

B. chwastéw.

C. roslin motylkowatych.

D. traw azotolubnych, zwtaszcza kupk owki.

Zadanie 8.
Orke gtebokg wykonuje sig

A. przed zimg na polach, na ktérych planuje sie siew roslin jarych.
B. jesienia, przed siewem roslin ozimych.
C. wiosna, przed siewem roslin jarych.
D. latem, po zbiorze zboz.
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Zadanie 9.

Mata czarna mucha, ktdrej larwy podgryzaja lis¢ sercowy zbdz, to

omacnica prosowianka.
niezmiarka paskowana.
ploniarka zbozowka.
pryszczarek heski.
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Zadanie 10.

Ktére narzedzie przedstawione na rysunku stosowane jest do mechanicznego zwalczania chwastéw
W uprawie zboz?

Zadanie 11.
Terminy stosowania hawozéw
Rodzaj nawozow
Rodzaj gruntow Nawozy azotowe mineralne
i naturalne plynne Nawozy naturalne state
Grunty orne 1 marca — 20 pazdziernika 1 marca — 31 pazdziernika
Trwate uzytki zielone 1 marca — 31 pazdziernika 1 marca — 30 listopada

Na podstawie danych zawartych w tabeli, wskaz dopuszczalne terminy stosowania gnojowicy na tace.

A. 1 marca - 20 pazdziernika
B. 1 marca — 31 pazdziernika
C. 1 marca — 30 listopada

D. 1 listopada — 1 marca

Zadanie 12.

Nasiona przeznaczone do siewu w gospodarstwie ekologicznym moga byc

A. otoczkowane z dodatkiem mikroelementow.
B. zaprawiane wapnem hydratyzowanym.

C. zaprawiane srodkami syntetycznymi.

D. modyfikowane genetycznie.
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Zadanie 13.

Zaletg przechowywania ziarna zb6z w silosach metalowych lejowych jest

A. wymagana duza powierzchnia zabudowy.
B. uproszczony wysyp ziarna.

C. ograniczona pojemnosc.

D. tatwos¢ czyszczenia.

Zadanie 14.

Wskaz zgodng z budowg kolejnos¢ narzadow w uktadzie pokarmowym.

A. Jama gebowa, przelyk, gardto, Zotgdek, jelito cienkie, jelito grube.
B. Jama gebowa, przelyk, gardto, zotadek, jelito grube, jelito cienkie.
C. Jama gebowa, gardto, przetyk, zotgdek, jelito cienkie, jelito grube.
D. Jama gebowa, gardto, Zzotgdek, przetyk, jelito grube, jelito cienkie.

Zadanie 15.
W jajnikach samic przebiega proces

A. zaplodnienia.

B. rozwoju ptodu.

C. transportu zarodka do macicy.

D. wytwarzania i dojrzewania komérek jajowych.

Zadanie 16.

Uzytkowanie rozptodowe ogierow ras gorgcokrwistych rozpoczyna sig w wieku
A. 6-12 miesiecy.
B. 12 — 18 miesiecy.
C. 18 — 24 miesiecy.
D. 36 —48 miesiecy.

Zadanie 17.

Zdjecie przedstawia buhaja rasy

A. Simental.

B. Charolaise.
C. Limousine.
D. Piemontese.
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Zadanie 18.

Sianokiszonka z traw tgkowych nalezy do pasz

A. tresciwych.
B. mineralnych.
C. syntetycznych.
D. objetosciowych.

Zadanie 19.

Oblicz maksymalng ilos¢ mocznika pastewnego w dawce dla krowy o masie ciata 600 kg, jesli dzienne
dopuszczalne pobranie mocznika przez krowg wynosi 1 g na kazde 4 kg masy ciata.

A. 40 g
B. 150¢g
C. 600g
D. 1200¢

Zadanie 20.
Ziarno zb6z stosowane w zywieniu trzody chlewnej nalezy przed skarmianiem

A. rozdrobnic¢.
B. toastowac.
C. namoczyc¢.
D. prazyc.

Zadanie 21.

W celu wzbogacenia dawki pokarmowej w sktadniki mineralne i witaminy nalezy zastosowac

A. antybiotyki.
B. probiotyki.
C. premiksy.
D. enzymy.

Zadanie 22.

Wysoka zawartos¢ wiokna w dawce pokarmowej zwierzgt gospodarskich, najbardziej ogranicza strawnosc¢
paszy w zywieniu

A. owiec.
B. bydta.
C. koni.
D. swin.

Zadanie 23.

Stosowanie w zywieniu bydta, srutowanego lub gniecionego ziarna zbdz i nasion roslin strgczkowych
powoduje u zwierzat

A. zwigkszenie strawnosci sktadnikow pokarmowych.
B. nadmierne zakwaszenie zwacza.
C. zwigkszone wydzielanie sliny.
D. powstawanie biegunek.
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Zadanie 24.

Oblicz ilos¢ suchej masy w dawce pokarmowej dla krowy o masie ciata 600 kg, ktdrej dzienna wydajnos¢
wynosi 25 kg mleka.

A. 2,50kg Sucha masa (kg) = (0,025 x me) + (0,1 x y)
B. 15,00 kg mc = masa ciata (kg)
C. 17,50 kg y = dzienna produkcja mleka (kg)
D. 25,00 kg
Zadanie 25.

Zamieszczone przyrzady przeznaczone sg do zabiegdw wykonywanych w pielegnaciji

A. cielat.
B. Zrebiat.
C. jagniat.
D. prosiat.

Zadanie 26.

Przedstawione na rysunku narzedzie jest przeznaczone do

lugowania stomy.

rozdrabniania bel siana.
wybierania kiszonki z silosu.
transportu balotéw sianokiszonki.
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Zadanie 27.

Okresl termin pierwszej kontroli skutecznosci inseminacji (na podstawie objawdw rui u lochy), ktorej zabieg
wykonano 2 sierpnia.

A. Okolo 10 lipca.

B. Okoto 23 sierpnia.
C. Okofo 12 wrzesnia.
D. Okolo 27 grudnia.
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Oblicz wskaznik czestotliwosci oproszen lochy, ktérej fazy cyklu rozptodowego przedstawiono w tabeli.
Fazy cyklu rozptodowego lochy Diugos¢ faz cykll(,ld:;:;?plodowego
Diugosc cigzy 114
Laktacja 42
Jalowienie 10
Diugoscé cyklu rozptodowego lochy 5
(razem) )
Wzor do obliczen:
365

oo w >

wskainik czestotliwo$ci oproszen =

2,2
2,3
2,8
3,2

Zadanie 29.

Skracanie ogonkow u prosigt powinno sie wykonywac
A.
B.
C.
D. po przeniesieniu miotu do kojca grupowego.

po odsadzeniu od lochy.
po ukonczeniu 3 tygodnia zycia.
przed ukonczeniem 7 dnia zycia.

Zadanie 30.

dtugosc¢ cyklu rozptodowego

Wskaz zestaw gazow, ktorych stezenie w budynkach inwentarskich jest normowane i nalezy utrzymywac je
na poziomie nieszkodliwym dla zwierzat.

A.
B.
C.
D. Amoniak, dwutlenek wegla, siarkowodor.

Amoniak, metan, siarkowodor.
Amoniak, dwutlenek wegla, metan.
Amoniak, tlenek wegla, siarkowodor.

Zadanie 31.

Ogiery hodowlane powinny by¢ utrzymywane

A.

w stajniach wolnowybiegowych.

B. na pastwisku razem z klaczami.
C.
D. we wspdlnych biegalniach.

w indywidualnych boksach.
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Zadanie 32.

Maksymalna obsada brojlerow kurzych przy utrzymaniu ptakow w systemie podiogowym
na sciétce w zaleznosci od wieku

Wiek Obsada brojleréw kurzych (szt./m?)
Do 3 tygodnia 35
Od 3 do 5 tygodnia 22
Powyzej 5 tygodnia 17

Oblicz maksymalng liczbe brojlerdw kurzych w wieku 6 tygodni, zapewniajacg dobrostan ptakow,
utrzymywanych w kurniku o wymiarach 86 m x 13 m.

A. 1118 szt
B. 19 006 szt.
C. 24 596 szt.
D. 39 130 szt.
Zadanie 33.
Temperatura wymagana w kojcach dla prosiat
Grupa Temperatura (°C)
P minimalna optymalna maksymalna
Prosieta 1 — 3-dniowe 25 32 34
Prosieta 4 — 14-dniowe 24 28 32
Prosieta 15 — 28-dniowe 18 23 27
Warchlaki 28 — 56-dniowe 18 21 25
Okresl optymalng temperature w kojcu dla warchlakow odsadzonych w 35 dniu zycia.
A. 18°C
B. 21°C
C. 23°C
D. 25°C
Zadanie 34.

Gorgczka, gwattowny spadek mlecznosci oraz pgcherze na btonie sluzowej jamy gebowej, skorze wymienia
i w okolicy racic u kréw sg objawem

A. grudy.

B. ochwatu.
C. brucelozy.
D. pryszczycy.

Zadanie 35.

W danym roku kalendarzowym, termin na dokonanie spisu bydta przybywajgcego w siedzibie stada, uptywa

A. 7 stycznia nastepnego roku.
B. 31 stycznia nastgpnego roku.
C. 30 listopada danego roku.

D. 31 grudnia danego roku.
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Zadanie 36.

Jajo kurze konsumpcyjne rézni sig od wylegowego

masa.

barwa skorupy.

wartoscig odzywcza.
stanem tarczki zarodkowe;j.

RN IS

Zadanie 37.

Poidto przeznaczone jest do samoobstugowego pojenia

kur niosek.

loch prosnych.
krow mlecznych.
bydta opasowego.

oo >

Zadanie 38.

Przyczyng nieprawidiowego dziatania systemu odwadniania za pomocg rowow otwartych moze by¢

A. faszynowanie brzegéw rowow.

B. zarastanie dnarowodw i skarp roslinnoscia.

C. stosowanie urzadzen pietrzacych i przepustéw na rowach.
D. obsianie skarp rowow nasionami traw i roslin motylkowatych.

Zadanie 39.

Zalecany zakres cisnien roboczych na skali manometru opryskiwacza wskazuje kolor

Zofty.
biaty.
zielony.
czerwony.

oO®m >
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Zadanie 40.

Przygotowanie maszyn i narzedzi uprawowych do przechowania posezonowego jest wystarczajgce, gdy

A.

o

zostang umyte, wysuszone, a powierzchnie robocze =zostang zabezpieczone smarem
konserwacyjnym.

bezposrednio po zakonczeniu prac odstawione zostang na miejsce przechowywania sprzetu.
oczysci sig je zgrubnie z resztek gleby i ustawi na placu postojowym.
zostang wymyte wodg pod cisnieniem.
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